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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Parlament 
1010 Wien 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr.5054/J der 
Abgeordneten Wurm u.a. wie folgt: 

 
Frage 1: 

Das Konsumentenpolitische Forum stellt eine Fachtagung für konsumentenpolitische Orga-
nisationen dar, die jährlich vom BMASK veranstaltet wird. Die TeilnehmerInnen werden vom 
BMASK im Vorfeld aufgerufen, Beiträge zu aktuell beschäftigenden Themen für die Tages-
ordnung einzubringen. Daneben werden auch von der Sektion Konsumentenpolitik des 
BMASK Themen beigesteuert. 

Frage 2: 

Gegenstand der Konsumentenpolitik sind die Beziehungen von VerbraucherInnen zu Unter-
nehmen, nicht das Verhältnis der BürgerInnen zum Staat. Folglich scheiden Gebühren der 
öffentlichen Hand oder auch steuerliche Maßnahmen schon von vornherein als Thema für 
das Konsumentenpolitische Forum aus. 

Die Themenbereiche Wohnen und Betriebskosten werden regelmäßig im Rahmen des Kon-
sumentenpolitischen Forums diskutiert. Hingewiesen sei hier stellvertretend auf entspre-
chende Beiträge der Mietervereinigung sowie der Arbeiterkammer beim Konsumentenpoliti-
schen Forum 2014. 

Fragen 3 und 4: 
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Das Konsumentenpolitische Forum dient der Diskussion aktueller konsumentenpolitischer 
Fragestellungen, weshalb die Erstellung der Tagesordnung jeweils zeitnah erfolgt. 

Fragen 5 und 6: 

Die KonsumentensprecherInnen der Parlamentsklubs sind nicht als TeilnehmerInnen, son-
dern als Gäste zum Konsumentenpolitischen Forum eingeladen. Die Tagesordnung setzt sich 
aus Beiträgen der teilnehmenden konsumentenpolitischen Organisationen zu aktuellen 
Themen aus deren jeweiligen Bereichen zusammen. Im Übrigen sind die Anliegen der Natio-
nalratsabgeordneten aus parlamentarischen Anfragen und Entschließungsanträgen bekannt. 

Fragen 7 und 8: 

Es wird auf die Beantwortung der Fragen 3 und 4 verwiesen. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

Rudolf Hundstorfer 
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